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ОБҐРУНТУВАННЯ МЕТОДІВ ПІДВИЩЕННЯ 
ЕФЕКТИВНОСТІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ  

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Сьогодні одна з основних проблем закладів вищої освіти 
(ЗВО) – це ставлення здобувачів освіти до фізичного виховання. 
На жаль, молоде покоління не розуміє важливості та актуальності 
занять фізичними вправами та спортом, що викликає в суспільстві 
проблеми: стрімке падіння числа молоді з оптимальним станом фізич-
ною підготовленості, загальне погіршення здоров’я, Варто вирішу-
вати проблему ігнорування здобувачами вищої освіти фізичного 
виховання, зменшувати їх відверте нехтування фізичного виховання 
та не бажання розвивати свій організм.  

Проаналізувавши проблему, вивчивши наукові матеріали та 
статті, можливо об’єднати всі методи в декілька основних груп: 
організаційні методи, методи мотивації, соціально-психологічні 
методи, педагогічні методи, технічні та методичні засоби, медичне 
узгодження та моніторинг.  

Організаційні методи. Основою належного рівня надання фізич-
ного виховання у закладах вищої освіти є розгалуженість видів 
спорту, так молодь з різними запитами, як футболісти, так і дівчата, 
які займаються синхронним плаванням, могли б задовольнити свої 
потреби [3]. Крім того, важливим аспектом організаційних методів є 
затвердження гнучкого графіку відвідування секцій, для цього інколи 
можна навіть узгодити розклад з університетськими спортивними 
командами, щоб їм було зручно відвідувати тренування. Також, 
здобувачам вищої освіти мають можливість раз на рік брати участь у 
обговоренні освітніх компонентів, прикладом внесення пропозицій у 
програму фізичного виховання, під час проходження анкетування [4]. 

Методи мотивації. Не тільки зручність та цікавість впливають 
на відвідування спортивних секцій, а й їх рівень мотивації [1]. 
Відкриті лекції з відомими спортсменами, семінари з лікарями про 
важливість фізичних навантажень, спільний перегляд фільмів про 
спорт, відвідування різноманітних змагань – все це підвищить рівень 
мотивації. Проведення різноманітних змагань із заохочувальною 
системою нагород – також відмінний метод мотивації. 
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Університетські спартакіади, турніри факультетів, створення команд-
ного духу серед однодумців, введена система бонусів за участь і 
перемогу неодмінно покращать рівень фізичної підготовки серед 
молоді [6]. 

Соціально-психологічні методи. Командоутворення та команд-
ний дух, про який згадувалось вище, – це також вагомий соціальний 
метод, адже утворення нових соціальних зв’язків, об’єднання за 
інтересами та створення спортивних клубів допоможе зацікавленій 
молоді знайти одне одного, розвиватись у сфері спорту та заохочу-
вати все більше і більше нових здобувачів освіти долучатись до них. 
Важливим психологічним методом є гейміфікація. Вона підвищить 
інтерес і веселощі під час проведення тренувань, завдяки їй зацікав-
леність серед відсторонених від практичних занять за станом здоров’я 
здобувачів вищої освіти зросте, і згодом вони долучатимуться до 
секцій [3]. 

Педагогічні методи. Кваліфіковані інструктори підвищать 
рівень довіри. Групові заняття, ігри, спортивні симуляції – загалом 
інтерактивні методи навчання підвищать число відвідувачів секцій. 
Врахування індивідуальних можливостей і потреб здобувачів вищої 
освіти додають їм віри у себе та свої можливості, що допоможе їм 
впевненіше та бажаніше займатись спортом [1]. 

Технічні та методичні засоби. Звісно ж, ще одним основним 
фактором вирішення проблеми ігнорування молоддю фізичного 
виховання є технічні засоби. Сучасне обладнання дає їм можливості 
розвиватись різнобічно. Використання новітніх тренажерів та інвен-
таря дозволяє досконало розвивати своє тіло і покращувати фізичні 
якості. Для підлітків, які є цифровим поколінням, також є важливими 
цифрові технології: додатки для тренувань, онлайн платформи для 
відстежування прогресу, Інтернет-спільноти спортсменів ЗВО [1]. 
Ці фактори збільшать прихильність здобувачів вищої освіти до спорту 
і завдяки їм можна активніше заохочувати молодь приєднуватись до 
секцій [7]. 

Медичне узгодження. Важливими факторами медичного узго-
дження є створення безпечних умов для занять фізичними вправами 
та спортом, регулярні медичні огляди, консультування з різних 
питань, анонімне звернення до лікарів, а також психологічна під-
тримка для розвитку мотивації та подолання стресу.  

Моніторинг. Аналізом результатів різноманітних змагань можна 
удосконалювати систему тренувальних методик, опитуванням вия-
вити слабкі місця у начальних програмах, анонімним анкетуванням 
отримати реалістичні відгуки від молоді та отримати дані про їх 
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зацікавленість у фізичному вихованні, і, звісно ж, відстежувати 
прогрес запровадження методів вирішення проблеми ігнорування 
здобувачами вищої освіти фізичного виховання. 

Використання чи то одного з цих методів, чи групи, чи одразу 
всіх однозначно покращить ефективність фізичного виховання молоді 
у ЗВО, зробить його більш привабливим із точки зору якості, доступ-
нішим та кориснішим для здобувачів вищої освіти.  
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